
 

 

Informace o změně ve zpravodajské povinnosti  

pro hlášení řady Obyv pro rok 2024 

 

 

Obyv 1-12 Hlášení o uzavření manželství 

Obyv 3-12 Hlášení o úmrtí 

Od roku 2024 dochází k omezení vyplňování a zasílání statistických hlášení Obyv 1-12 a Obyv 

3-12 Českému statistickému úřadu (ČSÚ) pouze na případy, kdy šlo o sňatek, resp. úmrtí 

cizince. V případě sňatku podléhají zpravodajské povinnosti jak sňatky, kdy pouze jeden ze 

snoubenců měl jiné než české státní občanství, tak sňatky, kdy oba snoubenci byli cizinci. Za 

cizince není považován snoubenec, který má dvojí či vícenásobné občanství a jedno z nich je 

české.  

Českému statistickému úřadu se (nadále) zasílají všechna výše uvedená hlášení bez ohledu na 

stát pobytu cizince, tj. není rozhodující, zda jde o cizince s povoleným/registrovaným pobytem 

v České republice či o cizince s pobytem v zahraničí, přičemž pokud má cizinec registrovaný 

pobyt v ČR, uvede se adresa tohoto pobytu.  

Úprava rozsahu osob, za které mají být hlášení nově vyplňována, je vyznačena na samotném 

formuláři pro rok 2024 – v hlavičce a v pokynech pro vyplnění. 

Z obsahového hlediska se demografická hlášení Obyv 1-12 a 3-12 nemění. 

Informace o sňatcích a úmrtích občanů ČR bude ČSÚ nově přebírat z administrativních zdrojů 

– Registru obyvatel a AISEO (prostřednictvím cenzového informačního systému, jehož správu 

ČSÚ zajišťuje dle § 12a zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě). 

 

Obyv 2-12 Hlášení o narození 

V případě předávání hlášení Obyv 2-12 k žádné změně od roku 2024 nedochází, tj. hlášení 

budou matričními úřady nadále zasílána Českému statistickému úřadu za všechny živě i mrtvě 

narozené děti v příslušném matričním obvodu bez ohledu na státní občanství dítěte, resp. jeho 

rodičů. 

 

V případě nejasností nebo dotazů se obracejte buď na své kontaktní osoby pro předávání 

demografických hlášení z oddělení zpracování demografie Krajské správy ČSÚ v hl. m. Praze 

anebo na pracovníky z oddělení demografické statistiky ČSÚ: 

Mgr. Radek Havel, tel.: 274 054 047, email: radek.havel@czso.cz 

Mgr. Terezie Štyglerová, tel.: 274 054 063, email: terezie.styglerova@czso.cz 
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